



www.Deshkiupasana.com
www.Deshkiupasana.in
www.Deshkiupasana.org

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक जौनपुर, लखनऊ व भदोही से प्रकाशित

देश की उपासना



देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 01 अंक-207 : जौनपुर, गुरुवार 20 अप्रैल 2023

साप्ताहिक दैनिक (संस्करण)

पेज -4 मूल्य : 2 रूपया

छोटे दल भी आजमाते हैं दांव : पर जमा नहीं पाते पांव : देखें 2017 का प्रदर्शन

लखनऊ ब्यूरो : लोकसभा और विधानसभा चुनावों की तरह छोटे दलों ने पिछले नगर निकाय चुनाव में भी उम्मीदवार उतारे थे, पर कोई खास प्रदर्शन नहीं कर पाए थे। ऐसे तमाम छोटे दल हैं, जिनके उम्मीदवार जमानत तक नहीं बचा पाए थे। इनसे बेहतर प्रदर्शन तो निर्दल उम्मीदवारों का रहा। इस बार के चुनाव में कई छोटे दल नई ताकत से फिर से मैदान में हैं। वर्ष 2017 में हुए निकाय चुनाव में करीब आधा दर्जन छोटे दलों ने अपने सिंबल पर चुनाव मैदान में प्रत्याशी उतारे थे लेकिन एक भी सीट पर उनका खाता नहीं खुल पाया। निकाय चुनाव में महापौर और अध्यक्ष की एक ही सीट पर चुनाव नहीं जीते जाते। अलबत्ता नगर पालिका परिषद और नगर पंचायतों में पांश्रद के एक या अधिकतम दो सीटें ही जीत पाए थे। जबकि निर्दलीयों ने नगर निगम में पांश्रद के 225 सीटों जीती थीं। इसी प्रकार नगर पालिका परिषदों में अष्टयक्ष के 43 और पांश्रद के 3379 सीटों के अलावा नगर पंचायतों में अध्यक्ष के 182 और सदस्य के 3,876 सीटों पर निर्दलीयों ने कब्जा किया था। निकाय चुनाव लड़ने वाले सभी छोटे दलों की

जमानत जब्त हो गई थी। कांग्रेस जैसे कई बड़े दल भी नहीं दिखा पाए थे करिश्मा पिछले निकाय चुनाव में छोटे दल ही नहीं, कई बड़े दल भी कोई खास उपलब्धि नहीं हासिल कर पाए थे। कांग्रेस जैसे राष्ट्रीय दल ने महापौर के चुनाव में मात्र 8.46 प्रतिशत, पालिका परिषद में 4.55 और



पंचायतों में 3.88 प्रतिशत वोट हासिल किया था। यही स्थिति आम आदमी पार्टी की भी रही। आप को नगर निगम में 0.03, पालिका परिषद में 0.11 और पंचायतों में 0.11 प्रतिशत ही वोट मिले थे। हालांकि बसपा ने नगर निगम में महापौर के दो सीटों पर कब्जा जरूर किया था लेकिन वोट प्रतिशत के लिहाज इसका प्रदर्शन भी उल्लेखनीय नहीं रहा। बसपा को मात्र 12.05 प्रतिशत ही वोट मिले थे। इनके अलावा भाकपा (मार्क्सवादी) को 0.29 प्रतिशत और ऑल इंडिया मजलिस-ए-इत्तेहादुल मुस्लिमीन को 0.02 प्रतिशत वोट मिले थे।

कैंट से फर्जी मेजर अरेस्ट : सेना के जवान मारते थे सैल्यूट : मंत्री विधायक के साथ भी आरोपी का फोटो

मेरठ ब्यूरो : आर्मी इंटेलेजेंस और लालकुर्ती पुलिस ने कैंट से आर्मी का फर्जी मेजर गिरफ्तार किया है। आरोपी करीब पांच लोगों से नौकरी लगवाने के नाम पर 30 लाख रुपये से ज्यादा की ठगी कर चुका है। लालकुर्ती थाने में आर्मी इंटेलेजेंस की टीम पहुंची और पूछताछ की। आरोपी के कब्जे से आर्मी की वर्दी और आईकार्ड भी बरामद किए गए हैं। हरियाणा सरकार के कई विधायक और मंत्री के साथ फोटो भी आरोपी की मिली है। कई दिन से आर्मी इंटेलेजेंस और लालकुर्ती पुलिस को सूचना मिल रही थी कि गणेश भट्ट (27) पुत्र जनदीश भट्ट निवासी अबुल्लापुर की पिनजोर मच्छी वाली गली पंचकुला हरियाणा लोगों से आर्मी में नौकरी लगवाने के नाम पर ठगी कर रहा है। इसके साथ ही कैंट क्षेत्र में घूमकर आर्मी के जवानों पर रौब गांलिब कर रहा है। प्लानिंग के

तहत गणेश भट्ट को बुधवार को सफाई डिपो के पास से गिरफ्तार कर लिया गया। बता दें कि आरोपी के पास से आर्मी की वर्दी और आईकार्ड मिले हैं। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ आईपीसी की धारा 420 का मुकदमा दर्ज कर लिया। आरोपी कई दिन से सैन्य क्षेत्र में घूम रहा था, कहीं उसने कोई गोपनीय जानकारी तो नहीं जुटा ली। इसके बारे में जांच पड़ताल की जा रही है। आर्मी की टीम पूछताछ करने में जुटी है। एसओ लालकुर्ती नरेश कुमार ने बताया कि आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। इसके विमला पत्नी श्रीकांत यादव के विरोध में नामांकन पत्र दाखिल करते हुए चुनावी समर में जुट गई हैं। बसपा में भी अंतर कलह का घमासान बना हुआ है। वर्ष 2017 के चुनाव में बसपा प्रत्याशी मालती देवी पत्नी सुरेश चंद पासी को मात्र 43 मत से हार का सामना करना पड़ा था। हार के बाद से ही सुरेश पासी वर्ष 2022 का चुनाव जीतने के लिए उसी समय से प्रयास में लगे रहे। किंतु इस चुनाव में पार्टी ने उन पर भरोसा ही नहीं जताया। बहुजन समाज पार्टी द्वारा मुक्ता जायसवाल को पार्टी प्रत्याशी बनाए जाते ही पार्टी में अंदरूनी कलह शुरू हो गया। सुरेश पासी ने भी अपनी पत्नी मालती देवी को नामांकन पत्र दाखिल कराने के बाद चुनावी मैदान में उट गए हैं। बहुजन समाज पार्टी के पुराने कार्यकर्ता दुर्गा प्रसाद को भी पार्टी ने दरकिनार कर

है। हरियाणा के विधायक और मंत्री के साथ है आरोपी के कई फोटो लालकुर्ती पुलिस ने बताया कि आरोपी का मोबाइल फोन चेक किया गया तो उसके हरियाणा सरकार के कई विधायक और मंत्री के साथ फोटो भी है। उसका नेताओं से क्या संपर्क है, उसके बारे में भी जानकारी की जा रही है। सेना के जवान मारते थे सैल्यूट फर्जी मेजर बनकर आरोपी सेना के जवानों पर कई गालिब कर रहा था। पुलिस को उसके कई ऐसे फोटो मिले हैं कि सेना के जवान आरोपी को सैल्यूट मारा करते हैं। पुलिस की सैल्यूट के फोटो देखकर हैरान रह गई है। मेजर रैंक का फर्जी अधिकारी गिरफ्तार किया गया है। लालकुर्ती पुलिस को मुकदमा दर्ज कर सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए गए हैं। - रोहित सिंह, सजवाण एसएसपी

पीयू सर्वे टीम के विद्यार्थियों को कुलपति ने हरी झंडी दिखा कर किया रवाना

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा गुरुवार को शीतला मां चौकीयों धाम में सर्वे किया गया। इस सर्वे को जिला प्रशासन के प्रोजेक्ट पर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. निर्मला एस. मौर्य के निर्देश पर किया जा रहा है। सर्वे में विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने एक प्रश्न सूची तैयार कर यह जानने का प्रयास किया कि कौन से उत्पाद यहाँ पर विक्रय किये जाते हैं? कौन कौन से उत्पाद यहाँ बनाये जाते हैं? और कौन कौन से उत्पाद बाहर से लाकर बेचे जाते हैं? इस सर्वे के द्वारा जिला प्रशासन की यह मंशा है कि जो उत्पाद बाहर से लाकर बेचे जा रहे हैं उनका भी निर्माण यहाँ किया जा सके। इससे लाभ यह होगा कि

यहाँ के लोगों के लिए रोजगार के अवसर भी बढ़ेंगे और उत्पाद भी कम कीमतों पर दुकानदारों को प्राप्त हो सके। इस सर्वे नोडल अधिकारी डॉ. जाहबी श्रीवास्तव एवं डॉ. विनय वर्मा के देखरेख में किया गया। इसके पूर्व विश्वविद्यालय से रवाना होने पर सर्वे टीम को कुलपति प्रो. निर्मला एस. मौर्य और कुलसचिव महेंद्र कुमार ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर संस्कार श्रीवास्तव, हेदायत फातमा, रितिक पांडे, शशांक, आराधना, प्रीति, किशन जायसवाल, आलोक मौर्य, अमित पटेल, आनंद राज बिंद, प्रज्ञेश सेठ, अभय चंद्र, राज अग्रहरि, प्रिया आदि मौजूद रहे।



जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने शाही ईदगाह एवं शिया जामा मस्जिद का किया निरीक्षण

जौनपुर सू.वि. : ईद एवं अलविदा जुमा के मौके पर जनपद में शांति एवं कानून व्यवस्था बनाये रखने के उद्देश्य से गुरुवार को जिलाधिकारी श्री अनुज कुमार झा और पुलिस अधीक्षक डॉ० अजयपाल शर्मा ने संयुक्त रूप से शाही ईदगाह एवं शिया जामा मस्जिद का निरीक्षण किया और धर्मगुरुओं से बातचीत की। अधिशासी अधिकारी नगर पालिका को निर्देशित किया कि नगर में साफ-सफाई की व्यवस्था सुनिश्चित करें। जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने स्थलीय निरीक्षण करते हुए ईद के अवसर पर नमाज अदायगी के लिए की जाने वाली व्यवस्था की जानकारी ली और सम्बंधित अधिकारी को निर्देशित किया कि ईदगाह पर साफ-सफाई,

पेयजल की व्यवस्था सुनिश्चित कराया जाए। सुरक्षा की दृष्टिगत पर्याप्त पुलिस बल की तैनाती की जाए। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व राम अक्षयवर चौहान, अपर पुलिस अधीक्षक बृजेश कुमार, नगर मजिस्ट्रेट देवेन्द्र सिंह, क्षेत्राधिकारी शहर कुलदीप गुप्ता, सहित अन्य पुलिस अधिकारी मौजूद रहे।



पाठक बन्धुओं से अनुरोध

आप सभी से अनुरोध है कि ऑनलाइन समाचार पत्र पढ़ने हेतु हमारे निम्नांकित वेबसाइट www.Desh ki upasana.com का अधिक अधिक उपयोग करें-तथा हमारे यू-ट्यूब चैनल / पोर्टल - **dku live** सत्य एवं प्रमाणिक खबरों के लिए **Like&Subscribe** जरूर कीजिए।

—संपादक

डीडीयू के कुलपति को मिली धमकी : भिजवाई तहरीर

गोरखपुर मण्डल प्रभारी आशुतोष चौधरी : डीडीयू के कुलपति प्रो. राजेश सिंह को बुधवार की रात में करीब सवा 9 बजे फोन पर धमकी मिली है। इस संबंध में डीडीयू प्रशासन ने कैंट थाने को तहरीर दी है। डीडीयू के मुख्य नियंता प्रो. गोपाल प्रसाद द्वारा भिजवाई गई तहरीर के मुताबिक कुलपति को रात्रि में 1 व्यक्ति ने फोन किया। उसकी एजेंसी का पूर्व में विश्वविद्यालय से अनुबंध था। उसका अनुबंध पूर्व में ही समाप्त हो गया है। उसने दो अलग-अलग मोबाइल नंबरों से फोन कर कुलपति को धमकी दी। इससे कुलपति को जान का खतरा है। नियंता ने पादरी बाजार के फातिमा रोड स्थित सम्बंधित फर्म के संचालक पर केंस दर्ज कर कार्यवाही की मांग है। नियंता प्रो. गोपाल प्रसाद ने बताया कि मामले की गंभीरता को देखते हुए कैंट पुलिस को तहरीर दी गई है। इस संबंध में एसपी सिटी कृष्ण कुमार बिश्नोई का कहना है कि प्रथम दृष्टया मामला सिद्धि लग रहा है, जांच कर कार्रवाई की जाएगी।

“गोवर्धन गिरिराज की पूजा प्रकृति का सम्मान”—आचार्य अरविन्द जी महाराज

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। ठाकुरगंज में ठाकुरगंज 'भगवान श्री परशुराम जी जन्मोत्सव' के अवसर पर आयोजित श्रीमद्भागवत ज्ञान यज्ञ के पंचम दिवस सर्वप्रथम 'पूतना उद्धार' पर प्रकाश डालते हुए आचार्य अरविन्द जी महाराज ने कहा कि वास्तव में 'पूतना' मन की दुरास



है। मन की बुरी इच्छा को मारे बिना कृष्ण के चरित्र में प्रवेश करना एवं उसके अभिप्राय को समझना कठिन है। वात्सल्य भाव की भक्ति को प्राप्त करने का सरल और सहज उपाय है कि भगवान की बाल लीलाओं में जीव को रुचि होनी चाहिए। भगवत कथान्तर्गत भगवान की मिट्टी खाने का प्रसंग— तत्व को स्वीकार करने तथा अपनी माँ यशोदा को अपने ऐश्वर्य को प्रदर्शित करने की व्याख्या करता है ताकि उन्हें कोई भ्रम न रहे। ऊखल बन्धन प्रसंग के द्वारा यह प्रदर्शित किया गया है कि जब जीव, मन वाणी और कर्म से भगवान के प्रति समर्पित हो जाए तभी भगवान उसके पास स्वयं चलकर आते हैं। कालिय नाग प्रसंग के द्वारा विकारों की निवृत्ति के बिना जीव परमात्म तत्व को प्राप्त नहीं कर सकता— इस सिद्धान्त को निरूपित किया गया है। साथ ही साथ जल को विशुद्ध करने तथा पीने योग्य बनाने का तात्त्विक चिंतन भी इस प्रसंग में है। यह लोकहित से जुड़ा प्रसंग है। कात्यायनी माँ के पूजन के द्वारा शक्ति की उपासना पर बल दिया गया है। जीव जब वासना के वर्तनों से अपने को अलग कर लेता है तब वह परमात्मा को प्राप्त कर पाता है। गोवर्धन गिरिराज की पूजा का प्रसंग सुनाते हुए आचार्य जी ने कहा कि प्रकृति का सम्मान प्रत्येक व्यक्ति को करना चाहिए। प्रकृति की उपासना कर मानव जीवन पर बड़ा व्यापक प्रभाव पड़ता है। इसी कारण कृष्ण ने गोवर्धन गिरिराज की पूजा ब्रजवासियों से करवाई। प्रकृति का संरक्षण एवं संवर्धन मानव के अस्तित्व के लिए आवश्यक है— यह इस प्रसंग में बताया गया है। आज की कथा सुनने के लिए हजारों की संख्या में लोग प्यारे तथा मुख्य रूप से 100 पाण्डेय अनुयाय पाण्डेय तथा लालजी प्रसाद पाण्डेय, तेज नारायण पाण्डेय, अमिताभ पाण्डेय, दीपू शुक्ला, सुनीता पाण्डेय, रंजना द्विवेदी, अंशू मिश्रा, शक्ति बाजपेयी, कमलेश मिश्रा, सुमित दीक्षित, कृष्णा शर्मा, महेंद्र द्विवेदी, अम्बरीश वर्मा, संतोष शुक्ला, सरला, मुद्गुल पाण्डेय, जितेन्द्र शर्मा, विजय कुमार मिश्रा, सतेन्द्र अरवस्थी, अभिरुचि बाजपेयी, रागिनी दुबे, पूनम तिवारी, गोपाल नारायण शुक्ला, गणेश दत्त शुक्ला, राज किशोर तिवारी, सतीश कुमार दीक्षित, संतोष कुमार द्विवेदी, शोभ कुमार मिश्रा, मूलचन्द्र मिश्रा, राधेवन्द अरवस्थी, सनी साहू, राहुल पाण्डेय, टिकू ठाकुर, अजीत पाण्डेय, पूनम सिंह, पंकज शुक्ला, शर्माला पाण्डेय, वैष्णवी, सर्लेश मिश्रा, संजय शुक्ला, वन्दना विशेष, पी०एस० तिवारी, अवध प्रकाश शुक्ला, अभय तिवारी, पुलकित शुक्ला, जितेन्द्र द्विवेदी, विशाल सोनकर, रजत तिवारी, अंकित गुप्ता, मंजरी शुक्ला, वीरेन्द्र शुक्ला, मिथलेश तिवारी, अमिता शर्मा, प्रियंका अरवस्थी, आभा शुक्ला, ममता शुक्ला, वन्दना अरवस्थी, प्रेम सागर तिवारी, दीपक त्रिपाठी, अमरेंद्र पाण्डेय, जयवीर यादव, आरती शुक्ला, हिमांशु गर्ग, सदीप अरवस्थी, सुरेन्द्र शुक्ला, दीपू शुक्ला, गुड्डू पाण्डेय, अक्ष 1 प्रकाश शुक्ला, राधेश्याम अग्निहोत्री, राकेश मिश्रा, अरुण शुक्ला, आदित्य कुमार शुक्ल, आदित्य शुक्ला, आर०के० मिश्र सहित हजारों लोग उपस्थित रहे।

